
Řešení úkolu 3: 

1. 
2𝑥+3

𝑥−1
=

1

2
⇒ 𝑥 = −

7

3
 

2. 𝑆[3; −2] ⇒ 𝐷(𝑓) = 𝑅 − {3}; 𝐻(𝑓) = 𝑅 − {−2}; 𝑦 = −2 +
−𝟔

𝑥−3
⇒ 𝑘 = −6 ⟹

𝑟𝑜𝑠𝑡𝑜𝑢𝑐í 𝑣 𝐷(𝑓); [2; 4]𝑆[4; −8];∩ 𝑥[0; 0];∩ 𝑦[0; 0] 

1) Pro která 𝑥 ∈ 𝑅 nabývá funkce 𝑓 nezáporných hodnot: 

a) 𝑥 ∈ (−∞;
5

3
⟩ 

b) 𝑥 ∈ ⟨−2; 1⟩ 
c) 𝑥 ∈ ⟨−3; 1) 

2) 𝐷 < 0 ⇒ 9 − 4𝑐 < 0 ⇒ 𝑐 >
9

4
 

3)  

a) 𝑔(𝑓(𝑥)) = (2𝑥 − 1)2 + 2 

b) 𝑓(𝑓(𝑥)) = 2(2𝑥 − 1) − 1 

4) 𝑥2 + 𝑥 + 1 = 1 − 2𝑥 ⇒ [−3; 7], [0; 1] 
5)   

a) 𝑦 = 2400 − 0,8𝑥 

b) 50 𝑚𝑖𝑛  

6)  

 

 

 

 

 

Dotazy ke všem řešením úkolů nebo testů si připravte na online hodinu – 

pondělí 18.5. nebo středa 20.5. prostřednictvím ZOOM, informace pošlu před 

hodinou na email. 

Mocninná funkce 𝒇: 𝒚 = 𝒙𝒏,  𝒏 ≠ 𝟎; 𝟏 

1. 𝑛 ∈ 𝑁,  𝑛 𝑠𝑢𝑑é 

𝑦 = 𝑥2,  𝑦 = 𝑥4, 𝑦 = 𝑥6, … 

𝑫(𝒇) = 𝑹,  𝑯(𝒇) = ⟨𝟎; ∞),  [𝟏; 𝟏], [−𝟏; 𝟏] 
 

  

 

 

2. 𝑛 ∈ 𝑁,  𝑛 𝑙𝑖𝑐ℎé 

 𝑦 = 𝑥3, 𝑦 = 𝑥5,  y = 𝑥7, … 

𝑫(𝒇) = 𝑹,  𝑯(𝒇) = 𝑹, [𝟏; 𝟏], [−𝟏; −𝟏] 



 

3. 𝑛 ∈ 𝑍−,  𝑛 𝑠𝑢𝑑é 

𝑦 = 𝑥−2, 𝑦 = 𝑥−4,  … 

𝑦 =
1

𝑥2
, 𝑦 =

1

𝑥4
,  … 

𝑫(𝒇) = 𝑹 − {𝟎}, 𝑯(𝒇) = (𝟎; ∞), [𝟏; 𝟏], [−𝟏; 𝟏] 
 

 

 

4. 𝑛 ∈ 𝑍−,  𝑛 𝑙𝑖𝑐ℎé 

𝑦 = 𝑥−3, 𝑦 = 𝑥−5,  … 

𝑦 =
1

𝑥3
, 𝑦 =

1

𝑥5
,  … 

𝑫(𝒇) = 𝑹 − {𝟎}, 𝑯(𝒇) = 𝑹 − {𝟎}, [𝟏; 𝟏], [−𝟏; −𝟏] 
 

 

 

 

Příklad: Pro která 𝑥 ∈ 𝑅 platí: 

1. 𝑥2 ≥ 𝑥−3    [𝑥 ∈ (−∞; 0⟩ ∪ ⟨1; ∞)] 

2. 𝑥5 < 𝑥−4    [𝑥 ∈ (−∞; 1)] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Počítání s mocninami (zopakuj z tabulek pravidla pro počítání s mocninami). 

Úkol 4 (nepovinný): 

Výsledek vyjádřete rovněž ve tvaru mocniny: 

1) Vypočtěte, kterým číslem musíme vydělit 5250, abychom dostali 255. 

2) Vypočtěte 50% z čísla 2 1000. 

3) √16𝑎16 ∙ √𝑎−33
= 

4) 
(33∙2)

100

3150∙(3∙22)50
= 

5) √4 ∙ 4𝑦16 + 9𝑦16 = 


